
CZECH FOR FOREIGNERS V/REVISION 

Declension 

Akuzativ sg/pl 

1. Sestra se stará o  ___________ ____________ (nesoběstačný člověk). 
2. Čteme __________ ___________ (česká kniha). 
3. Bojím se o _______  _______ a _______ ________ (nemocná sestra a nemocný bratr). 

Genitiv sg/pl 

1. Měl jsem zánět _________ _________ (močový měchýř). 
2. Ve skupině studuje dvanáct________ ________ (zahraniční student). 
3. Kolik ________  ________ (české město) znáte? 
4. Mám několik _______ _______ (dobrý přítel). 
Dativ sg 

1. Pomáhám _________  ________ a ________ ______ (dobrý kamarád a dobrá kamarádka). 
2. Půjčil jsem peníze _______ _______ ( mladší bratr). 
3. Poděkoval jsem _______ a __________ (lékař a lékařka). 
Lokál sg 

1. Mluvili jsme o ______ ______ ______(ten zajímavý herec). 
2. Co víš o ______ _______ (chřipka)? 

Instrumentál pl 

1. Pacienti mluvili s_____________________________(obě mladé lékařky).  

2. Ještě jsem se neseznámil s__________ (oba hospitalizovaní pacienti)  

3. Pracovala jsem s  _________________________ (unavené ošetřovatelky).  

Osobní zájmena 

1. Myslím na _____ (ty), mluvil jsem o ______ (ty) s maminkou. 
2. Půjdu s _____ (on) do kina. Chceš jít s ____ (my)? 
3. Udělal jsem to kvůli _____ (vy).  
4. Kdy ke ____ (já) přijdete? Přijdeme za _____ (ty) zítra. 

 

Vztažné věty s který  

Nemoc, s kterou se pacient léčí, je vzácná. 

 M  F  

Nom lékař který operuje lékařka která operuje 

Gen  od kterého mám mail  od které mám mail 

Dat  ke kterému půjdu  ke které půjdu 

Acc  pro kterého mám rentgen  pro kterou mám rentgen 

Loc  o kterém jsem mluvil  o které jsem mluvil 

Instr  s kterým pracuju na praxi  s kterou pracuju na praxi 



Doplňte správný tvar zájmena který.   

Příklad:  Pacientka, která musela včera na operaci, je v dobrém stavu.  Na pokoji 5 leží pacientka. 

Musela včera na operaci. Na pokoji číslo 5 leží pacientka, která musela včera na operaci. 

a) 
Mluvil jsi s lékařem, o ___________ jsem ti říkal?  
Pacient, ________ jsem včera vyšetřoval,  nespolupracoval.  
Lékař, od _________ jsem dostal zprávu, je můj dobrý kamarád.  
Problém, kvůli _________ jsem přišel, mě trápí už dlouho.  
Znáš tu lékařku, na __________se ptal dneska přijatý pacient?  
Anatomie je zkouška, bez __________ nemůžete pokračovat ve studiu.  
To jsou léky, bez _____ nemůžu spát. 
Kdo jsou ti lidé, s ________ jsi mluvil? 
b) 
To je doktor. Věřím mu. To je doktor,______________ . 
Známe lékaře. Operoval naši dceru. Známe lékaře, _______________ . 
Praha je město. Jezdí do něj mnoho turistů. Praha je město, __________________________ 
To je těžká zkouška. Bojím se jí. To je těžká zkouška, ______________________________ 

 

Prepositions 

1. Mám strach ____ maminku, je vážně 

nemocná. 

2. Půjdu ____operaci ____dva týdny. 

3. Jde ___vyšetření ____ diabetologovi. 

4. Přijďte brzy ráno ___ odběr krve. 

5. ____ odběrem krve nic nejezte, ale 

můžete se napít čaje ___ cukru. 

6. Stýská se mi ____ mé rodině. 

7. Pacientka má strach ____ operace. 

8. Bydlím v ___ domě ____výtahu. 

9. Pacient má bolest _____ hrudní kostí. 

10. Beru léky půl hodiny _____ jídlem. 

11. Bolí vás to ____ klidu nebo _____ 

námaze? 

12. ____ Vánocích nebudeme studovat. 

13. Zlomil jsem si nohu, dali mi ji ____ 

sádry. 

14. Budu mít nohu ____sádře dva týdny. 

15. Řízl jsem se _____palce. 

16. Zajímáme se ____ nové metody ___ 

chirurgii. 

17. Bolest se šíří ____ levého stehna. 

….more in the IS! 

 

Poslech: Poslechněte si rozhovor.  Vyberte správnou možnost a) nebo b) a doplňte do 

věty. 

Pana Štěpána __________ bolest na hrudníku.      a) cítí   b) trápí 
Bolest se objevuje, když pan Štěpán __________ . a) chodí  b) odpočívá 
Bolest vystřeluje do __________.    a) horních končetin  b) epigastria 
Při vyšetření pohmatem pan Štěpán __________.  a)cítí bolest  b) necítí bolest 



 

 

Dokončete otázky lékaře. Použijte jedno nebo více slov. 

L:  Jak dlouho ta ______________ ? 

P: Jenom pár minut, asi pět. Potom je to lepší. 

L:  Jak dlouho máte______________  ? 

P: Od pondělí. To znamená dva dny. 

L:  Jaký charakter má ______________ ? 

P: Taková svíravá a pálivá. 

L: Kde přesně ______________ ? 

P: Tady, na hrudníku. 

L: Šíří se ta ______________ ? 

P: Ano, do krku a taky ji cítím vzadu mezi lopatkami. 

L:  Bolí vás to v klidu nebo______________  ? 

P: Bolí to, když jdu a ještě víc, když musím běžet. Potom přestane. 

L: Jak se ______________? 

P: Dýchá se mi špatně. 

L: Kolikrát se musíte při chůzi ______________ ? 

P: Tak asi třikrát. 

L: Máte vysoký ______________ ? 

P: Ano, mám. Beru na to léky. 

L: Jak dlouho ______________? 

P: Už dva roky. 

L: Omdlel ______________ ? 

P: Ne, to ne, nikdy jsem neomdlel. 

 

 


